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politikai és közgazdasági napilap, 

megjelenik hétfő kivételével minden reggel
Felelős szerkesztő: Fazekas Sámuel 
Kiadótulajdonos: Reggeli Hírlap r.-t. Nyomatott: 

Klein, Ludvig és Szelényi-könyvnyomda r.-t. 
(Nyomdaigazgató: Ludvig István.) 

Szerkesztőség : M i s k o l c o n  Városháztér 22. ez., 
földszint, telefon 4—98 és 6—IC. 
B u d a p e s t e n  VII., Dohány-utca 42. sz. 
(Continental-szálló) telefon J.’ 88 63. (Ve
zetők : Pályi Ede dr. és Kun László)
8 é c s b e n VI., Windmühlgasse 30., tele
fon 19—28. Stelle 6. (Vezető : Szemere Pál) 
S á t o r a l j a ú j h e l y e n  Kaziiy;zy-utca 5, 
telefon 10. (Vezető: Lánczi Zoltán)

Kiadóhivatal: Miskolc, Széehenyi-ntea 15., telefon 
6 -64 .

Előfizetési órak: Magyarország egész területére 
egy hóra 60.000, köztisztviselőknek, magán- 
alkalmazottaknak és munkásoknak 50.000 K 
Külföldi előfizetők ezeknek az áralthak két
szeresét fizetik

O  Szerda. Róm. kath.: Ipoly. — Gör. 
VIlllv kath.: István. — Prot. "Ipoly. — 

'  Izr.: 5684 Ab 13.
A Meteorologiai Intézet jelentése szerint az észak

nyugati depresszió az időjárási helyzet fölött mindin
kább uralomra jut. Hatása alatt, különösen nyugaton, 
ahol az idő borult é3 csapadékra hajlóbb volt. a lég
nyomás sülyedt Lengyelország fölött a magas lég
nyomás tovább gyöngült. Hazánkban csak elvétve volt 
eső. a hőmérséklet a normális körül mozgott, a maximum 
25 - 29 Celsius fok volt. J ó s l a t :  Meleg, zivatarra 
hajló idő várható.

NAPIKÉNT.
Miskolci Apolló mozgószinház : félelmetes óriás.
Miskolci Uránia mozgószinház: Az ördög.
A gyógyszertárak közül Miskolcon a Korona, Őran

gyal, Erzsébet-gyógyszertárak tartanak e héten éjszakai 
inspekciót.

— Magyarország szanálása a Nemzetek Szö
vetsége előtt. Genfből jelentik: Augusztus 29-én 
kezdi tueg a nemzetek szövetségének tanácsa 
harmadik ülésszakát, amely a nemzetek szö
vetségének szeptember elején kezdődő ötödik- 
közgyűlését tulhaladóan l“og tartani. Magyar- 
ország szempontjából ez az ülés csak azért 
fontos, mert ezen Magyarország újjáépítésének 
kérdését vitatják meg. Tárgyalják Ausztria 
szanálásának kérdését is és számos egyéb 
programpont közül a lefegyverzés kérdése a 
legfontosabb, amelyben hosszas előtanácskozá- 
sok után határozni fognak. Végül politikai 
kérdések js szerepelnek, mint a Saar-vidék 
problémája, Jugoszlávia és Albánia közötti 
határ kérdése, végül a nemzetközi gazdasági 
és jótékonysági kérdések.

— Markó Miklós aggteleki útja. Markó Mik
lós kutató és történetiró vezetésével folyó hó 
18-án indul útnak a fővárosból az a társaság, 
mely a barlang tudományos újabb átkutatásá
val és alapos rekonstruálásával kapcsolatban 
még egy nagyobb árkászási műveletet végez 
és újabb kijáratot épit. Az önkéntes bányász 
és kutató csapathoz a miskolci katonai körlet
parancsnokság részéről — kincstári utászok 
rendelkezésre bocaájtásával — Ludvig György 
altábornagy és Osvald tüzérszázados adnak 
segítséget. A tudományos társasághoz előrelát
hatólag az aggteleki barlangnak tervezője és 
építője Gábor államvasuti főmérnök is csat
lakozni fog.

— A Kereskedelmi Testület a kereskedelem- 
ügyi miniszter előtt. A Miskolci Kereskedelmi 
Testület Walkó Lajos kereskedelemügyi mi
niszterhez miskolci tartózkodása alatt testüle
tileg fognak menni és ez alkalommal részlete
sen kidolgozott memorandumot nyújtanak át 
neki. mely a kereskedelem sérelmeit és kíván
ságait tartalmazza.

— Az egri ügyvédi kamara hatósága meg
szűnt a szolnoki törvényszék területén. Áz
igazságügyminisztérium Szolnokon ügyvédi 
kamarát állított fel, ezzel az egri ügyvédi 
kamara hatásköre ezen a területen megszűnik. 
Az egri ügyvédi kamara igy az uj kamara 
területéhez tartozó negyvenbárom ügyvédet a 
kamara lajstromából törölte.

— Uj forgalmi adóellenőr. A forgalmi adó
hivatalnál megüresedett adóellenőri állásra a 
város tanácsa keddi ülésében Peyer Gusztáv 
nyugalmazott: Máv. ellenőrt választotta meg.

— Kőbányát vásárol a város. A polgármes
ter egy tokaji traehit-kőbányatulajdonossal 
tárgyalásokat kezdett olyan irányban, hogy a 
város a bányában részesedést vállal. A bánya 
két katasztrális hold területen van. Jelenlegi 
tulajdonosa 20 évre vette bérbe, évi 30 mázsa 
búzáért.

— A Miskolci Önkéntes Tűzoltó Egylet fenn
állásának ötveu éves jubileumát, mint értesü
lünk, az eddigi tervektől eltérően szeptember 
21-én, vasárnap ünnepli meg.

— Eljegyzés. Fleischer Jolika (Szűcs) és Péter 
V iktor (Ózd) jegyesek.

— Városházi hírek. A város tanácsa keddi 
ülésével elhatározta, hogy a forgalmi adóhi
vatalnál rendszeresített három segéderői ál 
lásra pályázatot hirdet. — A forgalmi adó
tisztviselők jutalékáról tanácskozott ezután a 
város tanácsa, megállapodásra azonban nem 
tudott jutni. — Több vidéki városból bekért 
adatok szerint Győr, a forgalmi adók brutto 
bevételei után 1. egész és negyed százalékot, 
Eger a városra eső részesedés után 5, Pécs a 
városra eső részesedés után 2 százalék jutalé
kot fizet A kérdést egyébként a közgyűlés elé 
terjesztik. — A kéményseprési dijakkal is fog 
lalkozott a tanács. A dijak az augusztusi ne
gyedre ugyanazok maradtak, mint az előző 
negyedben voltak. — Elhatározta továbbá a 
tanács, hogy a közélelmezési minisztérium ál
tal átengedett 25 métermázsa lisztet átveszi és 
a szegéayápoldának adja.

— Európába jön az uj mexikói elnök. Xew- 
yorkból jelentik: Calles tábornok, a mexikói 
köztársaság uj elnöke, mielőtt elnöki funkcióit 
megkezdené, európai körútra indul. Most New- 
yorkban tartózkodik, ahonnan pár napi időzés 
után a Deutschland nevű ha jón Németországba 
utazik. Hat hétig szándékszik Európában ma
radni, mely idő alatt felkeresi a legtöbb ország 
fővárosát, kivéve Londont, ahová a feszült 
angol-mexikói viszonyra tekintettel nem szán
dékszik ellátogatni.

— Halálozások. Dr. Hegedűs Viktor, a Krou- 
berger-féle faipari rt. igazgatója, a volt, cs. és 
kir. 65. gyal. ezred főhadnagya kedden délután 
Tolcsván a háborúban szerzett betegségében 
meghalt. Holttestét Nyíregyházára szállítják 
és ott helyezik örök nyugalomra.

Kiss Jánosné szül. Geiger Teréz 44 éves ko
rában Budapesten hosszas betegség után elhuyt. 
Temetése f. hó U-én Budapesten történt. Az 
elhunytban Kiss János ny. pénzügyi tiszt fele
ségét gyászolja. OOO

,,Kezeit csókolom“ . . .
Kérem, nem lira, ami a további sorokban kö

vetkezik. Száraz, hivatalos lapkivonat, a Föld, 
a földbérlők lapjának legutóbb megjelent szá
mából :

„Bérbeadóm (aki a szerződés értelmében a 
birtokhoz lévő kastélyban lakik) fenlartja magá
nak a jogot, hogy a bérlet területen bárhol és 
bármikor szabadon megjelenhessen. Bérlő kö
teles gondoskodni róla, hogy a bérlőnek a gaz
daságban lévő minden alkalmazottja és pedig 
úgy az állandó alkalmazottak, mint napszámo
sok stb. a bérbeadónöt minden egyes alkalom
mal, ha öt meglátják, „kezét csókolom, Nagy
ságos Asszonyköszöntéssel köszöntsék. Minden 
egyes elmulasztott köszöntés miatt a bérlő 25 
(huszonöt) kg. búzát tarotzik bérheadónönek 
megfizetni*.

Ismeretlen, drága Nagyságos Asszonyom! : 
kezeit csókolom. (—)

OOO
— Egyedül a Szaharán keresztül. Marséille- 

ből jelentik : Most érkezett meg a „Tuareg“ 
hajóval Zeltnis lettlandi alezredes, aki elbe
szélte, hogy a Szaharán keresztül tanulmány
utat folytatott. Zeltnis alezredes egyedül, min
den katonai vagy polgári kiséret nélkül teve
háton tette meg az utat a sivatag rengetegén 
át. Biskrából elindulva naponta 50 kilométer
nyi meneteléssel 83 napon át haladt, mig vég
re eljutott Timbuktuba. Egyedüli védelme a 
francia lobogó volt, amelynek nagy tekintélye 
van a Szaharán. A hőség gyakran elviselhetet
len volt, de a szembejövő karavánok arab és 
szerecsen tagjai szívesen segítették vízzel és 
útbaigazítással. A bátor sivatagjáró lettlandi 
tiszt most Párisba készül, ahol a francia gyar
matügyi miniszter kihallgatáson fogadja és 
akinek be. fog számolni az élményeiről. Zeltnis 
alezredes azután még Párisban marad, hogy 
leif ja utjának történetét egy kiadó cég részére. 
Ennek befejeztével visszatér Lettlandba, ahol 
nagy ünnepségekkel készülnek fogadni öl.

— Mozgalom Göncön a hősök emlékszobrá- 
nak fe lállítása érdekében. Göné városa elesett 
bőseinek emlékére szobrot kiván emelni. Hogy 
a terv mielőbb testet öltsön, most mozgalom 
indult meg a társadalom minden rétegében. Az 
emlékszobor alap javára, a gönci ifjúság 
augusztus hó 10-én nagysikerű műsoros estélyt 
rendezett, amelyen előadták Herceg Ferenc 
színmüvét, a „Fekete lovast“. Az estélynek, ugv 
anyagi, mint erkölcsi sikere most arra kész
tette az ifjúságot, hogy az estélyt az emlék
szobor alap javára megismétli.

— A MÁV kocsijai nem mehetnek Romániába. 
Aradról jelentik: A MÁV és a CFR — a román 
államvasutak — igazgatósága között Aradon 
tárgyalások folytak a MÁV. kocsijainak Ro
mániába való beengedése érdekében. A tárgya
lások azonban nem vezettek eredményre és igy 
a magyar kocsik ezután sem jöhetnek Romá
niába, holott az erdélyi kereskedelem számára 
a megegyezés nagy könnyebbséget jelentett 
volna. \

— B iztosítási tisztviselőt, akik vidéken utaz
nak, kellemes, könnyű és jövedelmező kereset- 
forráshoz juthatnak. Jelentkezni minden dél
előtt a Reggeli Hirlap szerkesztőségében le
het (Városháztér 22. szám alatt) délelőtt 11—12 
óra között.

— Nem reklámozták Miskolcon a népszövet
ségi kölcsönt. Vasárnapi számunkban részlete
sen foglalkoztunk azzal a fiaskóval, amely a

| Magyarországra eső népszövetségi kölcsönjegy-
I zés, miskolci és borsodmegyei eredményét jelen

tette. Kifejtettük a hibákat, mulasztásokat, 
amelyeket a hivatalos körök elkövettek és töb
bek között szóvátettük a Magyar Távirati 
Iroda miskolci fiókjának hanyag eljárását a 
plakátok elhelyezésénél és egyáltalán az agitá- 
ciót nemtörődöm módon vezette. Cikkünkre vá
laszképen a MTI — amint hozzánk intézett le
vele írja — szigorú vizsgálatot rendelt el Mis
kolcon, kit terhel a kötelességmulasztás vádja. 
A levél további részében a MTI kijelenti: „A 
kölcsön propagálását a Magyar Távirati Iroda 
minden honorárium nélkül teljesen önzetlenül 
vállalta és végezte. Semmi néven nevezendő 
honoráriumot nem kaptunk és nem is ígértek.“

— A kiállítás szenzációs látványossága lesz 
a Keleti Szőnyegszövődé (Feldmanné) sző
nyegei.

— Az uj halickai lakások bére magasabb lesz, 
mint a régieké. Rövidesen hat ház készül el a 
a Halickán. Az üj lakások bére még nincs meg 
állapítva, azonban a városi tanács keddi ülésén 
az a vélemény alakult ki, hogy az uj lakások 
lakbérének okvetlenül magasabbnak kell lennie, 
mint a régieké.

— Idegen szakértők fogják Törökország 
pénzügyi dolgait intézni. A török kormány 
pénzügyi bizottsága elhatározta, hogy az ország 
fontosabb pénzügyi dolgainak intézésére a kill 
földről fognak nevesebb pénzügyi kapacitáso
kat meghívni. így a vámügy ellenőrzésére 
amerikai, a kincstári kiadások ellenőrzésére 
francia, az állami tisztviselői és nyugdijillet- 
mények ellenőrzésére svájci, a közlekedési 
kiadások ellenőrzésére pedig német pénzügyi 
szakértőket fognak felkérni.

Nem tudja elhelyezni a város a kilakolta
tott családokat. Különböző bírói Ítéletekkel 
tizennyolc család kilakoltatására van kilátás. 
A kilakoltatottak elhelyezése nagy gondot ad 
a város vezetőségének. A városi harakok meg
felelő átalakítás után esetleg kilenc család 
elhelyezésére alkalmasak lennének. Ez az át
alakítás azonban tizenöt—busz millió koronába 
kerül, a város pedig vonakodik az u.i terhek 
vállalásától és a miniszter által beígért tata- 
rozási kölcsön kapcsán szeretnék az átalakítási 
munkákat elvégezni. Hogy addig a kilakolt» - 
tátottákkal mi történik, arról nem szól a tanácsi 
határozat.

* Függönyök, ágyteritők művészi kivitelben 
Gedeon Nővéreknél.

— Két olasz faseista rejtélyes halála. Az 
„Epoca“ újságolja Bariból, hogy ott a Lucera 
kikötő partján két fiatal faseista holttestét 
fedezték fel. A meggyilkoltak egyike katonai 
uniformisban volt, kezében revolvert szoron
gatott, a másik polgári egyén, ennek tőr volt 
a kezében. A rendőrség azt hiszi, hogy a két 
faseistát orgyilkosok ölték meg, a fegyvereket 
pedig megtévesztés céljából tették a bullák 
kezébe.

— Drágálják a lielypénzt a piaci árusok. A
miskolci Kereskedelmi Testület egy beadvá
nyában a fogyasztási adók és a helypénzek 
mérséklését kérte. A beadvánnyal keddi ülésé
ben foglalkozott a tanács és arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a bor árát nem a városi fo
gyasztási adó. hanem az a kormányrendelet 
drágította meg. amely a luxusbor értékhatárát 
25 koronára emelte fel. Ezért a tanács elutasí
totta a kereskedelmi testület erre a kérelmére 
vonatkozó részét. A helypénz mérséklésére vo
natkozólag a főügyész kimutatta, hogy 1895-ben 
a piaci árusok négyzetméterenként két arany
koronát fizettek havonta, mig most csak 30 
fillért. A kérelmet, egyébként felebbezésnek te
kinti és a szeptember huszadiki közgyűlés elé 
terjeszti. A helypénz mérséklését kérték‘egyéb 
ként a mészárosok is.

Ebkiáliitás és miikotorék verseny Miskol
con. Az Országos Magyar Foxterrier és Tacskó 
tenyésztők Egyesülete, folyó év szeptember hó 
13-án és 14-én ebkiállitással egybekötött niüko- 
torék versenyt rendez. Ezen a kiállításon sze
repelni fognak az idomított rendőrkutyák is. 
A nagysikerűnek ígérkező kiállítás elé, az 
egész országban élénk érdeklődéssel tekintenek.

* Örökbecsű kézimunka paplangombokat 
azonnal készít, vidékre szállít özv. Winterné. 
Kossuth-utca 18. Gombmühely.

— Polgárháború Hondurasban. Washington
ból jelentik: A brazíliai forradalom, mint elő
relátható volt, több amerikai államban érez
tette hatását. Újabban Középamerika egyik 
államában, Honduras köztársaságban tört ki 
véres polgárháború, mely a jelentések szerint 
máris sok áldozatot követelt. Az ellenségeske
dések egyre jobban kiéleződnek és azok lecsen- 
desülésére egyelőre nincs kilátás. A Havas 
ügynökség hírei szerint Középamerika egy má
sik államában is küszöbön van a forradalom 
kitörése, mely a jelenlegi kormányzati rend
szer megbuktatására irányul.

Az ipari k iállítás  
s z e n z á c i ó j a  lesz

a II. emelet, 
29-ik szám ú szoba


